
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

              Θεσσαλονίκη, 22/11/2023 
 
Του:  Παύλου Σαράκη, Βουλευτή Επικράτειας 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
  Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 
ΘΕΜΑ: «Άδικη δίωξη των 200 γιατρών που υπηρέτησαν στο 

Νοσοκομείο Αγρινίου για τη μη ηλεκτρονική 
συνταγογράφηση κατά τα έτη 2018 - 2021» 

 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 
Την άδικη και αβάσιμη παραπομπή 200 γιατρών που υπηρέτησαν στο Γενικό 
Νοσοκομείο Αγρινίου από τον Αύγουστο του 2018 έως τον Ιανουάριο του 2021 
σε δίκη καταγγέλλει η Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Νομού Αιτωλοακαρνανίας. 
Οι συγκεκριμένοι γιατροί κατηγορούνται για παράβαση καθήκοντος κατ' 
εξακολούθηση, με σκοπό να βλάψουν το Νοσοκομείο της πόλης και να 
προσπορίσουν παράνομο όφελος, συνταγογράφοντας χειρόγραφα και όχι 
ηλεκτρονικά παραπεμπτικά στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών κατά το 
προαναφερθέν χρονικό διάστημα και πρόκειται να δικαστούν στις 11/01/2024 
από το Τριμελές Πλημμελειοδικείο Αγρινίου. Οι κατηγορίες αυτές βεβαίως ήταν 
απόρροια των δημόσιων καταγγελιών του τότε αποπεμπόμενου Διοικητή του 
Νοσοκομείου από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, οι οποίες με τη σειρά τους οδήγησαν 
σε διενέργεια εισαγγελικής έρευνας προς διερεύνηση των αδικημάτων της 
απιστίας (390 ΠΚ), άλλως της παράβασης καθήκοντος (259 ΠΚ). Ωστόσο, σε 
έρευνα που διενεργήθηκε σε δεύτερο χρόνο από το Σώμα Επιθεωρητών 
Υπηρεσιών Υγείας Πρόνοιας (ΣΕΥΥΠ), καθώς και από την Ελληνική Αρχή 
Διαφάνειας, οι πορισματικές εκθέσεις έκαναν λόγο για ανεπάρκειες, ελλείψεις 
υποδομών, εξοπλισμού, πληροφοριακών συστημάτων, διασύνδεσης των 
τμημάτων και των κλινικών με τα εργαστήρια, το άκρως υποστελεχωμένο 
Τμήμα Οργάνωσης και Πληροφορικής, την απουσία γραμματειακής 
υποστήριξης σε 24ωρη βάση στα ΤΕΠ, τη μη ύπαρξη και λειτουργία 
ανεξάρτητου και αυτόνομου ΤΕΠ, τη σημαντική ιατρική υποστελέχωση 
ειδικευμένων γιατρών, την παντελή σχεδόν έλλειψη ειδικευομένων γιατρών. 
Επιπλέον, κατά την ΕΔΕ που διενεργήθηκε από την 6η ΥΠΕ όλοι οι Διοικητές 
(τέως και νυν), καθώς και η Διευθύντρια Ιατρικής Υπηρεσίας αλλά και οι γιατροί 
που κλήθηκαν να καταθέσουν (Διευθυντές Τομέων, Τμημάτων κλπ.) 
ομολογούσαν στις καταθέσεις τους την έλλειψη των κατάλληλων 
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προϋποθέσεων για την εφαρμογή της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης των 
παραπεμπτικών στο ΤΕΠ κατά το συγκεκριμένο χρονικό διάστημα που αφορά 
τις κατηγορίες κατά των 200 γιατρών. Παρά την ομοφωνία για έλλειψη των 
κατάλληλων προϋποθέσεων για την εφαρμογή της ηλεκτρονικής 
συνταγογράφησης, ο Διοικητής της 6ης ΥΠΕ αδικαιολόγητα και ατεκμηρίωτα, 
όπως καταγγέλλει η ΕΙΝΝΑ, μετακύλησε τις ευθύνες της Διοίκησης στους 
γιατρούς και τη Διευθύντρια Ιατρικής Υπηρεσίας, οι οποίοι αντιμετωπίζουν τις 
ως άνω κατηγορίες και διώκονται ποινικά, αντί να αναγνωρίζεται η προσφορά 
τους, αφού λόγω της ακραίας υποστελέχωσης του Νοσοκομείου αναγκάζονται 
σε υπερεφημέρευση, σε υποχρεωτικές μετακινήσεις, εργαζόμενοι χωρίς 
ασφάλεια υπό εξαντλητικές συνθήκες εργασίας. Οι γιατροί οι οποίοι ελλείψει 
εγκαταστάσεων, μηχανολογικού, πληροφοριακού και λοιπού εξοπλισμού 
αναγκάζονταν να εκδίδουν χειρόγραφα παραπεμπτικά, αντιμετωπίζοντας 
άμεσα κάθε έκτακτο περιστατικό στην προσπάθειά τους να σώσουν ζωές, 
υπηρετώντας στο ακέραιο το λειτούργημά τους υπερβάλλοντας εαυτόν. Το 
θέμα είναι πολύ σοβαρό, καθώς, ενώ καταπατείται κάθε έννοια εργασιακής και 
επιστημονικής αναγνώρισης, εξέλιξης και αξιοπρέπειας, αντί να 
επιβραβεύονται οι γιατροί μας, οδηγούνται σε δίκες με αβάσιμες και 
ανυπόστατες κατηγορίες. Και μάλιστα έπεται νέα ομάδα γιατρών οι οποίοι θα 
παραπεμφθούν για το ίδιο αδίκημα, εφόσον διεξάγεται σε βάρος τους 
προκαταρκτική εξέταση από Πταισματοδίκη του Αγρινίου κατόπιν εισαγγελικής 
παραγγελίας. Σε ένα Νοσοκομείο, όπου οι κενές οργανικές θέσεις ανέρχονται 
σε 29, με τα πλέον επείγοντα κενά να είναι στη ΜΕΘ (με σημαντικότερο όλων 
το κενό του Διευθυντή της ΜΕΘ), στη Χειρουργική Κλινική (τέσσερα κενά) και 
στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών (τρία κενά) αλλά και στην Ορθοπεδική 
(δύο κενά), όπως και στη Μαιευτική (δύο κενά), στο Κέντρο Ψυχικής Υγείας 
(πέντε κενά) και με τις παραιτήσεις και τις συνταξιοδοτήσεις να μην 
αναπληρώνονται, το ενδιαφέρον του Υπουργείου και της Κυβέρνησης θα 
έπρεπε να στραφεί στην αντιμετώπιση όλων αυτών των χρόνιων και μείζονος 
σημασίας προβλημάτων. Η στήριξη του έργου των γιατρών και η στελέχωση 
του Νοσοκομείου με το απαιτούμενο προσωπικό αλλά και ο εξοπλισμός του με 
την απαιτούμενη υλικοτεχνική υποδομή θα έπρεπε να είναι το μέλημα της 
Κυβέρνησης και όχι η δικαστική δίωξη και ο εξευτελισμός του ιατρικού 
δυναμικού του. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να αποκατασταθεί η τιμή 
και η υπόληψη των διωκόμενων γιατρών και να αποκατασταθεί επίσης το 
κλονιζόμενο αίσθημα εμπιστοσύνης από τους πολίτες της τοπικής κοινωνίας, 
λαμβάνοντας υπόψιν όλες τις παραμέτρους οι οποίες σας εκτέθηκαν ως άνω 
και αφορούν τις άδικες κατηγορίες που τους αποδίδονται; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να στελεχωθεί το 
Νοσοκομείο Αγρινίου με το απαιτούμενο εξειδικευμένο ιατρικό, νοσηλευτικό και 
διοικητικό προσωπικό για τη διασφάλιση της εύρυθμης και απρόσκοπτης 
λειτουργίας του; 
 



3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να προμηθευτεί το 
Νοσοκομείο τον απαραίτητο εξοπλισμό (ιατρικό, τεχνολογικό, πληροφοριακό 
κλπ.), έτσι ώστε να καταστεί άκρως λειτουργικό και να εγγυάται την ασφάλεια 
τόσο των εργαζομένων αλλά πολύ περισσότερο των ασθενών - επισκεπτών 
του, παρέχοντάς τους υψηλές υγειονομικές υπηρεσίες στον τομέα της 
πρόληψης αλλά κυρίως διάγνωσης και ίασής τους; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΣΑΡΑΚΗΣ ΠΑΥΛΟΣ 




